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Venezia, 02-09-2021

Nr. ordine 373

All'Assessore Renato Boraso

e per conoscenza
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capogruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE
 

Oggetto: Interventi necessari sulla pista ciclabile lungo il Ponte della Libertà
Tipo di risposta richiesto: scritta

PREMESSO CHE

E’ stata completata, nel 2020, la costruzione del tratto di pista ciclabile a sbalzo lungo il Ponte della Libertà,
all’interno del più ampio progetto da 1.5 milioni di euro per realizzare il collegamento tra via Torino e parco San Giuliano,
finanziati con fondi Pon Metro, Programma operativo nazionale per le Città metropolitane.

VISTO CHE

suddetto tratto di 170 metri ha il parapetto che rispetta l’altezza di almeno 1,10m, come previsto dalle norme di
sicurezza;
il tratto della ciclabile a sud, invece, non rispetta tale parametro, contravvenendo alle norme di sicurezza relative ai
parapetti permanenti (D.Lgs. 81/2008 Titolo IV cantieri);

CONSIDERATO INOLTRE CHE

in caso di incidente, se un ciclista o comunque una persona che percorre la pista cade in acqua (a causa
dell’insufficiente altezza del parapetto o per altri motivi), si ritrova nell’impossibilità di risalire perché non c’è, per
chilometri, nessuna scaletta sui piloni del ponte;
provenendo in bici da Piazzale Roma, non sono chiare le indicazioni di obbligo verso la pista al lato sud del ponte,
per cui chi si trova sul lato nord si trova costretto a percorrere tutto il ponte in mezzo al traffico, essendo intercluso,
anche fisicamente, il marciapiede sul lato nord.

SI INTERROGA L’ASSESSORE COMPETENTE PER SAPERE SE:

l’Amministrazione ha intenzione di portare all’altezza prevista di almeno m 1,10 la parte di parapetto della pista
ciclabile lungo il Ponte della libertà che ad oggi non rispetta tale parametro;
l’Amministrazione intenda installare una scaletta di risalita su ognuno dei piloni del ponte;
l’Amministrazione intenda migliorare la segnaletica per i ciclisti provenienti da Venezia verso Mestre.

 
Giovanni Andrea Martini
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